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COMUNE DI FARA GERA D'ADDA

PROVINCIA DI BERGAMO - c.a.p. 24045 - Piazza Roma n. 1 - Tel. 0363 688601 - Fax 0363 398774  - P. IVA 00294190160

Prot. 877


                                                                         Registro Decreti n. 2
DECRETO DEL SINDACO
Oggetto:  "DIMISSIONI DALLA CARICA DI ASSESSORE COMUNALE DEI SIGG.RI ANGELO MOLERI, REBECCA DOSSI, PIERLUIGI ZACCHETTI. NOMINA NUOVI COMPONENTI GIUNTA COMUNALE E VICE SINDACO."
IL SINDACO

RICHIAMATO il proprio precedente decreto Reg. decreti n. 12 del 06.06.2019 – prot. 7330/19 con il quale sono stati nominati i componenti della Giunta Comunale di Fara Gera d’Adda nelle persone dei sigg.

- Moleri Angelo, nato a Treviglio il 06.10.1978 - Assessore con delega ai Servizi Sociali, con incarico di Vice-Sindaco;

- Borellini Gianpaolo, nato a Fara Gera d’Adda il 20.09.1965 - Assessore con delega al Territorio, Opere Pubbliche, Patrimonio, Servizi Cimiteriali e Sicurezza;

- Dossi Rebecca, nata a Treviglio il 09.12.1995 - Assessore con delega al Diritto allo studio/Istruzione, Politiche Giovanili e Sport; 

- Zacchetti Pierluigi, nato a Milano il 20.07.1956 – Assessore Esterno con delega ai Servizi Bilancio e Tributi;

mantenendo contestualmente in capo a sè i Servizi: Protezione civile, Polizia Locale, Personale, Comunicazione, Cultura e Tempo libero, Commercio, Pubblici Esercizi, Industria, Artigianato e Agricoltura.
ATTESO che:

- con nota in data 13.01.2021, acquisita al protocollo dell’Ente n. 489 del 13.01.2021, l’assessore comunale nonché vice Sindaco Moleri Angelo ha rassegnato le dimissioni dalla carica di assessore ai Servizi Sociali e di Vice Sindaco;

- con nota in data 15.01.2021, acquisita al protocollo dell’Ente n. 580 del 15.01.2021, l’assessore comunale Dossi Rebecca ha rassegnato le dimissioni dalla carica di assessore al Diritto allo studio/Istruzione, Politiche Giovanili e Sport;

- con nota in data 18.01.2021, acquisita al protocollo dell’Ente n. 643 del 18.01.2021, l’assessore comunale Zacchetti Pierluigi ha rassegnato le dimissioni dalla carica di assessore esterno ai Servizi Bilancio e Tributi con decorrenza 19.01.2021;

ACCERTATO che la fattispecie delle dimissioni di un assessore, a differenza di quella dei consiglieri, non viene disciplinata dalla legge e pertanto è rimessa all’autonomia statutaria degli enti;

ATTESO che lo Statuto del Comune in merito alle dimissioni degli assessori dispone all’art. 16 comma 2 quanto segue: “2. Il Sindaco può revocare uno o più assessori dandone motivata comunicazione al Consiglio e deve sostituire entro 15 giorni gli Assessori dimissionari.”, per cui si ritiene che le stesse decorrano a partire dalla data della protocollazione da parte del Comune (ad eccezione per quanto concerne l’assessore Zacchetti Pierluigi, che indica la data di decorrenza);.

VISTO il D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 e successive modifiche e integrazioni, e in particolare i seguenti articoli: 
Articolo 46 Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunita' tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della giunta, tra cui un vicesindaco e  un  vicepresidente,  e  ne  danno comunicazione  al  consiglio  nella  prima  seduta  successiva   alla elezione. […]”;

Articolo 47 Composizione delle giunte 

   1. La giunta comunale e la giunta provinciale sono composte rispettivamente dal sindaco e dal presidente della provincia, che le presiedono, e da un numero di assessori, stabilito dagli statuti, che non deve essere superiore a un terzo, arrotondato aritmeticamente,

del numero dei consiglieri comunali e provinciali, computando a tale fine il sindaco e il presidente della provincia, e comunque non superiore a dodiciunita'. […]”;

Articolo 64 - Incompatibilità tra consigliere comunale e provinciale e assessore nella rispettiva giunta

1. La carica di assessore è incompatibile con la carica di consigliere comunale e provinciale.

2. Qualora un consigliere comunale o provinciale assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di consigliere all’atto dell’accettazione della nomina, ed al suo posto subentra il primo dei non eletti.

3. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 2 non si applicano ai comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti.

4. (Comma così sostituito dall’art. 7, D.L. 29 marzo 2004, n. 80.) Il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti e affini entro il terzo grado, del sindaco o del presidente della giunta provinciale, non possono far parte della rispettiva giunta né essere nominati rappresentanti del comune e della provincia.»;

Articolo 78 Doveri e condizione giuridica 

[…] 3. I componenti la giunta comunale competenti in materia di urbanistica, di edilizia e di lavori pubblici devono astenersi dall'esercitare attività professionale in materia di edilizia privata e pubblica nel territorio da essi amministrato. […]

5.  Al sindaco ed al presidente della provincia, nonché agli assessori ed ai consiglieri comunali e provinciali è vietato ricoprire incarichi e assumere consulenze presso enti ed istituzioni dipendenti o comunque sottoposti al controllo ed alla vigilanza dei relativi comuni e province. […]

RITENUTO pertanto necessario procedere alla nomina di n. 3 nuovi assessori tra i consiglieri eletti, nelle persone dei Sigg.:

Modanesi Giuseppina nata a Fara Gera d’Adda il 03.09.1962;

Burlini Giulia Elisa nata a Verolanuova il 29.11.1957;

Pioldi Edoardo nato a Fara Gera d’Adda il 13.03.1959;

RITENUTO altresì di provvedere con il presente alla nomina del Vice Sindaco;
VALUTATA l’insussistenza delle cause di incandidabilità, incompatibilità e inconferibilità alla carica;
VISTO il D.lgs. 267/2000;
DECRETA
DI NOMINARE in qualità di nuovi componenti della Giunta comunale i sigg.:
· Modanesi Giuseppina nata a Fara Gera d’Adda il 03.09.1962 – Assessore alla Cultura e Tempo libero, Promozione del Territorio, Politiche Giovanili e Diritto allo studio/Istruzione;

· Burlini Giulia Elisa nata a Verolanuova il 29.11.1957 - Assessore ai Servizi Sociali;

· Pioldi Edoardo nato a Fara Gera d’Adda il 13.03.1959 - Assessore allo Sport, Commercio e Pubblici Esercizi; 

DI DELEGARE i Sigg.ri Modanesi Giuseppina, Burlini Giulia Elisa, Pioldi Edoardo a rappresentarlo con poteri di firma in seno agli assessorati di competenza.

DI DESIGNARE alle funzioni di Vice-Sindaco il Sig. Borellini Gianpaolo, al quale sono attribuite tutte le funzioni in caso di assenza o impedimento del Sindaco.

Il Sindaco avoca a sè i seguenti Servizi: Servizi Bilancio e Tributi, Protezione civile, Polizia Locale, Personale, Affari Generali.
DI DARE ATTO che pertanto dalla data odierna la Giunta comunale di Fara Gera d’Adda risulta così composta:

	Assanelli Raffaele
	Sindaco
	Delega ai Servizi Bilancio e Tributi, Protezione civile, Polizia Locale, Personale, Affari Generali

	Borellini Gianpaolo
	Vice Sindaco - Assessore
	Delega al Territorio, Opere Pubbliche, Patrimonio, Servizi Cimiteriali e Sicurezza

	Modanesi Giuseppina
	Assessore
	Delega alla Cultura e Tempo libero, Promozione del Territorio, Politiche Giovanili e Diritto allo studio/Istruzione

	Burlini Giulia Elisa
	Assessore
	Delega ai Servizi Sociali

	Pioldi Edoardo 
	Assessore
	Delega allo Sport, Commercio e Pubblici Esercizi.


Della presente nomina, come richiesto dall’art. 46, co. 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, sarà data comunicazione al Consiglio comunale nella prossima seduta.

Il presente atto costituisce anche, ai sensi dell’art. 2-quaterdecies del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e s.m.i, espressa designazione al soggetto sopra nominato per il trattamento dei dati personali connesso allo svolgimento del proprio incarico, per la parte di trattamento la cui titolarità è esercitata dal sottoscritto. Il trattamento deve avvenire nel rispetto delle previsioni della normativa comunitaria e nazionale in materia di privacy (Regolamento (UE) 2016/679 e D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, così come da ultimo modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2018, n. 101) nonché delle varie norme di settore.

	
	f.to Il Sindaco

	Fara Gera d’Adda,  22/01/2021
	Assanelli Raffaele
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