
                                                         COMUNE DI FARA GERA D'ADDA
2 GIUGNO 2021
Care Concittadine, Cari Concittadini,
ricorre quest’anno l’anniversario 75esimo della nascita della Repubblica Italiana.
Una ricorrenza importante, allorchè, 75 anni fa, le cittadine e i cittadini italiani, partecipando per la prima volta dopo i nefasti periodi della dittatura fascista alla consultazione popolare del referendum, scelsero, ponendo fine alla forma dello stato monarchico, di dare vita alla Repubblica Italiana.
75 anni fa, in quello stesso giorno, si elesse anche l’Assemblea Costituente che ebbe il compito di scrivere la nuova Costituzione della Repubblica Italiana.
I valori che la nostra Costituzione proclama solennemente trovano fondamento nella scelta di quel 2 giugno di 75 anni fa.
 E sono proprio i 139 articoli della Carta Costituzionale a dare senso alla scelta repubblicana dello Stato Italiano.
Anche oggi, come allora, riconfermiamo i valori costituzionali soprattutto in questo tempo di dura prova nazionale.
Solo la convinzione di essere una comunità nazionale unita, responsabile e solidale ci porterà a ricostruire per l’Italia condizioni di vita degne di un paese moderno nell’ambito del contesto Europeo.
La dura prova della pandemia ha segnato la nostra nazione e il mondo intero; l’esempio dei nostri padri e lo spirito di sacrificio che caratterizzarono gli anni seguiti alla fine della guerra mondiale, siano anche per la nostra generazione un riferimento costante.
L’Italia del dopo pandemia dovrà trovare in quei sentimenti nobili del 2 giugno 1946 la linfa vitale per una rinnovata società giusta e solidale.                                                                                                          
W la Repubblica Italiana
W l’Italia    
                                                                                       Il Sindaco
Raffaele Assanelli 
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