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AVVISO

Assunzione mediante l'Ufficio Circoscrizionale per l'impiego, ai sensi dell'art. 16 della L. 28 febbraio 1987, n. 56

In applicazione del D.P.R. 9 maggio 1994, n. 487 e successive modificazioni, con determinazione del Responsbile del Settore Amministrativo n. 16/17, è stata indetta selezione per la copertura di n. 1 posto di Operatore Ecologico – Settore Tecnico Lavori Pubblici e manutenzioni, con contratto di lavoro a tempo pieno e indeterminato, da inquadrarsi nella Cat. B1, mediante avviamento di personale con Ufficio Circoscrizionale per l'impiego, ai sensi dell'art. 16 della L. 28 febbraio 1987, n. 56.
Assunzione nel 2017

Al lavoratore viene riconosciuto il trattamento economico annuo lordo previsto dal vigente C.C.N.L. Comparto Enti Locali e successive modifiche per la relativa categoria e posizione economica, oltre all’assegno per il nucleo familiare ed il trattamento economico accessorio se ed in quanto dovuti. Al trattamento giuridico ed economico del lavoratore si applicano tutte le particolari disposizioni in vigore per tali tipologie del rapporto di lavoro.

Le persone avviate dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:

· Titoli di studio: Diploma di scuola dell’obbligo;

· Requisiti generali per l’ammissione agli impieghi pubblici;

· Iscrizione nelle liste di collocamento.

· Possesso patente di guida di categoria B senza limitazioni di cui all’art. 117 C.d.S.,

I lavoratori avviati saranno convocati per le prove selettive entro 10 giorni dal ricevimento della comunicazione di avviamento. La convocazione potrà essere effettuata a mezzo Telegramma o Raccomandata R.R. ed indicherà il giorno, l’ora e il luogo di svolgimento delle prove.

La selezione consisterà nello svolgimento delle seguenti prove:

a) sperimentazione lavorativa/ simulazione: prova manuale di taglio arbusti ed erba con decespugliatore a filo, affissione  manifesti, svuotamento cestini porta rifiuti, spazzamento strade, chiusura buche stradali con asfalto a freddo.

b) colloquio finalizzato all’accertamento della capacità ed attitudine professionale

inerenti alle mansioni svolte dagli Operatori Ecologici, quali: corretto utilizzo dei D.P.I. (Dispositivi di Protezione Individuale), comportamento in situazioni di emergenza e/o di pericolo, disponibilità alla richiesta di reperibilità sul lavoro e rintracciabilità in situazioni di emergenza come avverse condizioni atmosferiche e relative all’applicazione  delle procedure previste dal Piano Comunale di Protezione Civile.
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