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	Comune di fara gera d’adda

Provincia di Bergamo

c.a.p. 24045 - Piazza Roma n. 1 - Tel. 0363 688601 - Fax 0363 398774  - P. IVA 00294190160 – 

e-mail: info@comune.farageradadda.bg.it
ORIGINALE


II° SETTORE AMMINISTRATIVO 

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE 

II° SETTORE AMMINISTRATIVO 

	N.114 /Reg. Generale
	N. 42 /Reg. di Settore


OGGETTO: “NOMINA COMMISSIONI GIUDICATRICI DEI CONCORSI PUBBLICI PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA A TEMPO INDETERMINATO E PIENO DI N. 1 POSTO DI ISTRUTTORE DIRETTIVO CONTABILE CATEGORIA D – POSIZIONE ECONOMICA D1 E N. 1 POSTO DI ISTRUTTORE CONTABILE CATEGORIA C – POSIZIONE ECONOMICA C1."
L’anno duemiladiciassette il giorno diciannove del mese di Maggio
Il Responsabile del Settore 
PREMESSO che con determinazione del Responsabile del Settore Amministrastivo – Servizio Personale in data 03.03.2017 n. 22, sono stati indetti concorsi pubblici, per titoli ed esami, per la copertura di:

· n. 1 posto profilo professionale “ISTRUTTORE DIRETTIVO CONTABILE” a tempo pieno e indeterminato – categoria D – posizione economica D1 – Settore Economico Finanziario con assunzione prevista nell’anno 2017;

· n. 1 posto profilo professionale “ISTRUTTORE CONTABILE” a tempo pieno e indeterminato – categoria C – posizione economica C1 – Settore Economico Finanziario con assunzione prevista nell’anno 2017;

VISTI:

- il vigente regolamento dei concorsi art. 8 “Commissione Giudicatrice” e art. 9 “Compenso alla Commissione giudicatrice”;

· l’art. 107 del D.Lgs. n. 267/2000, che attribuisce alla dirigenza la presidenza delle commissioni di concorso;

PRESO ATTO del personale dipendente attualmente in servizio secondo le rispettiva categoria e professionalità e tenuto conto che il Settore Economico Finanziario risulta coperto con n. 1 unità Cat. C1 – Istruttore Contabile, dato il pensionamento di n. 2 unità e il collocamento in aspettativa, per assunzione di incarico a tempo pieno e determinato presso altro Comune ai sensi dell’art. 110, comma 1, del T.U.E.L. 267/2000, della n. 1 unità di Categoria D3, a cui erano state conferite le funzioni di cui all’art. 107 commi 2 e 3 del D.Lgs. 267/2000 relativamente al Settore citato, che risulta quindi sprovvisto di responsabile del servizio interessato dalla procedura concorsuale;

CONSIDERATO che con nota prot. 5280/17 è stato chiesto al Comune di Spino d’Adda nulla osta al dipendente Dr. Calderara – Istruttore Direttivo a partecipare ai lavori delle Commissioni in oggetto in qualità di Componente Esterno;

RITENUTO determinare che al componente esterno Dr. Calderara verranno corrisposti i seguenti compensi forfait:  

1) Euro 350,00 per la Commissione di concorso relativa al posto di ISTRUTTORE DIRETTIVO CONTABILE;

2) Euro 250,00 per quella di “ISTRUTTORE CONTABILE”;

RITENUTO, quindi:

A) procedere alla nomina della Commissione di concorso per il posto di ISTRUTTORE DIRETTIVO CONTABILE nelle sottoindicate persone: 

- Presidente: Dr. Alessandro Invidiata – Segretario Comunale reggente del Comune di Fara Gera d’Adda;

- Componente: Dr. Fabio Calderara – Istruttore Direttivo - Responsabile dell’Area Economico Finanziaria ed Amministrativa del Comune di Spino D’Adda;

- Componente: Dr.ssa Ombretta Colombo – Istruttore Direttivo – Responsabile Settore Polizia Locale;

- Segretario: Dr.ssa Orsola Alfano – Istruttore Direttivo – Responsabile Settore Amministrativo-Servizio Personale;


B) confermare la composizione della Commissione di cui sopra anche per il posto di ISTRUTTORE CONTABILE;

DATO ATTO:

- che il bando di concorso relativo al posto di Istruttore Direttivo Tecnico contempla la verifica della conoscenza di almeno una lingua straniera a scelta del candidato tra inglese e francese, per la quale non si ritiene necessaria alcuna integrazione della Commissione di cui sopra;

- che entrambi i bandi di concorso prevedono la possibilità della preselezione, in caso di un numero di domande superiore alle 70 unità, con possibilità di affidamento ad una Società specializzata in selezione del personale e gestita con l'ausilio di sistemi di elaborazione elettronica dei dati;

- che non necessità procedere alla prova preselettiva dato il numero di domande di partecipazione acquisite per ciascun profilo professionale;

VISTI:

· il vigente regolamento dei concorsi;

-  il D.Lgs. n. 165/2001 “Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”;

-   il D.Lgs. n. 267/2000 art. 91;

-  il D.P.R. 09.05.1994, n. 487 “Regolamento recante norme sull'accesso agli impieghi nelle pubbliche amministrazioni e le modalità di svolgimento dei concorsi, dei concorsi unici e delle altre forme di assunzione nei pubblici impieghi”;

-   il D.P.R. 30.10.1996, n. 693 recante modificazioni al regolamento di cui sopra;

-   il bilancio di previsione triennale 2017-2019;

DETERMINA

CONSIDERARE  le premesse parte integrante del presente atto anche se materialmente non ritrascritte.

NOMINARE le Commissioni d’esame per la copertura delle figure professionali di ISTRUTTORE DIRETTIVO CONTABILE e di ISTRUTTORE CONTABILE, così come in premessa specificato;

DARE ATTO che nei confronti del Dr. Calderara la nomina sarà efficace subordinatamente al rilascio del nulla osta da parte del Comune di Spino d’Adda;

CORRISPONDERE al componente esterno delle commissioni in oggetto i compensi, per ciascuna indicate in premessa, che troveranno imputazione a specifica codifica del bilancio triennale 2017-2019 – annualità 2017, previa variazione di bilancio, riservando a successivo atto l’assunzione del relativo impegno di spesa;
TRASMETTERE copia della presente al Sindaco per conoscenza e all’Ufficio Ragioneria per quanto di competenza.

	
	Il Responsabile del Settore

	
	   Dott.ssa Orsola Alfano


Visto per la regolarità contabile
Il Responsabile del Servizio Finanziario in merito alla presente determinazione esprime parere favorevole in ordine alla REGOLARITA’ CONTABILE, ai sensi dell’articolo 147-bis, 1° commma, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i..
	    
	IL RESPONSABILE DEL SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO

	
	   Dott. Massimo Liverani Minzoni


REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale, visti gli atti d’ufficio;

visto lo Statuto Comunale,

ATTESTA
che la presente determinazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi 15 giorni consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69).
Dalla residenza comunale, lì 24/05/2017
IL MESSO COMUNALE 

   Stefano FATONE
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