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VERBALE DELLA COMMISSIONE MENSA DEL 22 GENNAIO 2015
Partecipano all’incontro:

· Rappresentante del Comune di Fara Gera d’Adda: Gori Katia.

· Rappresentanti della Ditta “Sodexo S.p.a”.: Barca Simona, Caggegi Sonia e Veltri Umberto.

· Rappresentanti dei genitori: Ravasi Riccardo (Consiglio d’Istituto), Brito Evora Gianluca (S. Infanzia), Annoni Gian Pietro (S. Primaria Fara) e Magni Enrico (S. Secondaria di primo grado).

· Rappresentante dei docenti: Pellizzoli Carla (S. Infanzia Fara) e Testa Cristiana (S. Primaria Fara)
1 COMUNICAZIONE TRA I COMPONENTI DELLA COMMISSIONE MENSA.
Si concorda una comunicazione interna alla Commissione: la Signora Barca, come previsto, informa la Segreteria del Comune di Fara Gera d’Adda e inoltre dà la propria disponibilità ad inviare una email a tutti i componenti della Commissione, così che tutti siano tempestivamente informati.
2 TIMBRO E VIDIMAZIONE DEL MENÙ
Si legge la comunicazione inviata in data 12 gennaio 2015 dalla Responsabile del Servizio Igiene e Nutrizione dell’ASL di Bergamo - dottoressa Daniela Parodi -; in tale scritto si chiede all’Amministrazione Comunale di rettificare la composizione della Commissione Mensa in quanto la partecipazione dell’ASL è prevista, su richiesta motivata, solo in qualità di esperto e non in modo permanente.
La rettifica sarà effettuata nel prossimo Consiglio Comunale, modificando il regolamento in vigore dall’11.03.2013.
Nella sopraccitata comunicazione si fa anche riferimento ai compiti della Commissione Mensa, quest’ultima è composta da genitori ed insegnanti che devono monitorare il servizio e fare da collegamento con l’utenza. 
La Commissione Mensa ha compito propositivo e non deliberativo.

Si informano i presenti delle modalità indicate telefonicamente e telematicamente dalla dottoressa Bianchi - responsabile del servizio di refezione scolastica dell’ASL di Bergamo - relative alla vidimazione dei menù.
Gli attori di questa decisione sono:

· La Ditta responsabile del servizio di Ristorazione Scolastica che deve inoltrare richiesta di vidimazione al seguente indirizzo: “protocollogenerale@asl.bergamo.it” 
ed in primis deve garantire un servizio di qualità.

· L’Istituto Comprensivo che tutela la sicurezza dei suoi alunni.

· L’Amministrazione Comunale che è titolare del Servizio.

Per non richiedere il timbro tutti e tre gli “attori” devono essere concordi. Questo è quanto previsto dalle linee guida del 2002 dell’ASL della provincia di Bergamo; essendo linee guida non sono prescrittive, ma indicative. 
Ci consigliano vivamente di seguirle e aggiungono che nella nostra provincia la maggior parte delle scuole fa richiesta del timbro.
La Signora Gori precisa che attualmente gli accordi Scuola- Comune (Piano del diritto allo studio nel capitolo SERVIZI - RISTORAZIONE SCOLASTICA, approvato nel Consiglio Comunale di dicembre 2015) prevedono un menù vidimato, infatti si parla di menù elaborati secondo le linee guida ASL.
I genitori presenti chiedono di avere il parere dell'Istituto Comprensivo e la Signora Gori si impegna a richiederlo.

3 VARIE ED EVENTUALI

· Il Signor Annoni ricorda che il Capitolato del Servizio di Ristorazione è in scadenza (28 febbraio 2015), va revisionato e comunica la propria disponibilità a partecipare ai lavori. Il Signor Ravasi sottolinea l’importanza della condivisione con la Commissione e della continuità con gli indirizzi individuati negli anni precedenti. 
La presidente comunica che il Sindaco e i referenti Sodexo hanno già effettuato un primo incontro e a breve ne seguirà un altro.
· Il Signor Ravasi propone una maggior comunicazione con l’utenza, ricordando anche gli esiti del questionario distribuito agli alunni di tutte le scuole a giugno 2014, in cui emergeva una scarsa conoscenza della Commissione Mensa e del suo operato.

· L’insegnante Testa avvisa che inizieranno a febbraio i progetti di Educazione Alimentare nelle scuole proposti dalla ditta Sodexo.

· Menù di Carnevale: Pasta al ragù, cotoletta e patate al forno. (11 febbraio 2015).
La riunione è terminata alle ore 18.30.

                Il Presidente della Commissione Mensa

                                       Katia Gori
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